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ОТНОСНО: Удостояване със звание „Почетен гражданин на град Велико 
Търново”

Уважаеми общински съветници,
Комисията проведе заседание на 16.03.2022 г., на което бяха 

разгледани постъпилите номинации за удостояване със званието „Почетен 
гражданин на град Велико Търново”. Комисията предлага със званието 
„Почетен гражданин на град Велико Търново” да бъдат удостоени проф. 
д.х.н. Михаил Харалампиев, доц. д-р Владимир Попов и
посмъртно Николай Илчев Илиев.

Номинацията на проф. д.х.н. Михаил Харалампиев е от НВУ „Васил 
Левски“; от Областен съвет на съюза на офицерите и сержантите от запаса 
и резерва „18 -  ти Етърски полк“ - Велико Търново и Общински съвет на 
съюза на офицерите и сержантите от запаса и резерва „Генерал Владимир 
Даскалов“ - Велико Търново; от Съюза на учените в България клон Велико 
Търново и е подкрепена от Комитет „Генерал Сава Муткуров“.

Проф. д.х.н. Харалампиев е дългогодишен преподавател по „Ядрена, 
химическа и биологическа защита“ в НВУ „Васил Левски“. Възпитаник и 
първенец на випуск „Химически войски“ на ВНВУ „Васил Левски“. 
Завършва Висшата военнохимическа академия в Москва, специализира в 
центрове за ядрена, химическа и биологическа защита в Нидерландия, 
САЩ, Русия, Великобритания, Германия и Италия. Проф. Харалампиев е 
доктор на химическите науки. През 2012 г. е удостоен с почетното 
званието „Доктор хонорис кауза“ на НВУ „Васил Левски“. Има патенти за 
две изобретения, притежава регистрирани изобретения в Англия, Русия и 
България. Два мандата е общински съветник във Великотърновски 
общински съвет. Автор е на автобиографичната книга „Време за мъже“ и 
множество други монографии, научни доклади и статии.



Номинацията на доц. д-р Владимир Попов е от ВТУ „Св. св. Кирил и 
Методий“.

Доц. д-р Владимир Попов е учен с широка международна известност 
и огромен академичен авторитет като доайен на историческите 
изследвания в България на епохата на Античността и най -  вече на 
Древния Изток. Той е един от най -  известните, обичани и популярни 
български учени -  историци, превърнали се в емблема на ВТУ „Св. св. 
Кирил и Методий“. Значимото му присъствие в аудиториите на 
Великотърновския университет, Софийския университет и Пловдивския 
университет оставя трайни следи в цели поколения студенти, увлечени от 
неговата несъмнена харизма на преподавател. Доц. д-р Попов има 
специализации в Париж. Автор е на над 60 научни изследвания. 
Административната му кариера е не по -  малко богата от научната и 
преподавателската му дейност. Заемал е почти всички ръководни 
академични длъжности във ВТУ, а през 1991 г. е избран за ректор. Доц. д-р 
Попов е носител на орден „Кирил и Методий“ Л1 степен/, почетни ордени 
на Френската република „Compagnons Nicolas Rolin“ /рицарска степен/ и 
„Академични палми“ /степен офицер/, почетния медал на Министерство на 
вътрешните работи на Бавария, почетни юбилейни медали и грамоти на 
БАН, ВТУ и СУ. Във връзка със своята 80 -  годишнина той единодушно е 
избран от Академичния съвет за ,Дочетен професор на Великотърновския 
университет „Св. св. Кирил и Митодий“.

Номинацията за посмъртно удостояване със звание „Почетен 
гражданин на град Велико Търново” на Николай Илчев е от „Спортен клуб 
по плуване -  Царевец“, от Инициативен комитет по издигане на паметник 
на генерал Сава Муткуров, от фондация „Дикси джаз фест“ и е подкрепена 
от Футболен клуб „Етър ВТ“.

От създаването си през 2004 г. на „Спортен клуб по плуване -  
Царевец“ адвокат Николай Илчев е съдействал безрезервно във всички 
процедури, свързани с правни действия и помощ за клуба. Адв. Николай 
Илчев е оказвал подкрепа и на Футболен клуб „Етър ВТ“, като поема 
осъществяването на административно и правно организационната дейност 
с личния си труд и професионален опит. Николай Илчев е и сред най -  
активните членове на Инициативния комитет за изграждането на 
паметника на първия български генерал Сава Муткуров. Той е един от 
създателите на фондация „Дикси джаз фест“. С неговите усилия и 
ентусиазъм всяко лято от 2011 г. се организира фестивала, като самият той 
участваше в част от изпълненията, свирейки на китара. През всичките 
години е работил неуморно за осъществяване целите на фестивала и за 
популяризиране на дейността му сред обществеността на гр. Велико 
Търново.



С оглед на гореизложеното, предлагаме Великотърновски 
общински съвет да вземе следното

Р Е Ш Е Н И Е :

На основание чл. 21, ал.1, т. 22 от ЗМСМА и чл. 30 от Наредба за 
символите и наградите на Община Велико Търново, Великотърновски 
общински съвет:

I.Удостоява със званието „Почетен гражданин на град Велико Търново“ 

проф. д.х.н. Михаил Харалампиев

II. Удостоява със званието „Почетен гражданин на град Велико Търново“

доц. д-р Владимир Попов

III. Удостоява посмъртно със званието „Почетен гражданин на град Велико 
Търново“

Николай Илчев Илиев

Приложение:
1. Номинации за удостояване със звание „Почетен гражданин на град 

Велико Търново“ на проф. д.х.н. Михаил Харалампиев;
2. Номинация за удостояване със звание „Почетен гражданин на град 

Велико Търново“ на доц. д-р Владимир Попов;
3. Номинации за удостояване посмъртно със звание „Почетен 

гражданин на град Велико Търново“ на Николай Илчев Илиев;

С уважение:
ВЕНЦИСЛАВ СПИРДОНОВ 
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА


